

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 50 (857)

Пятница

25 апреля 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

По-большевистски реализовать постановление о дополнительной оплате труда

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 5 марта 1941 года «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» — новое проявление заботы партии и правительства о наших колхозах и колхозниках. Являясь историческим решением, оно имеет исключительное значение для дальнейшего подъема колхозного производства.

Одной из основных причин, мешающих повышению урожайности и поднятню продуктивности животноводства, являлась неравномерная оплата труда. Мы имеем немало фактов, когда в колхозах нашего района лучшие бригады, звенья, скотицы и конюхи, добившись лучших результатов, получали на трудодни меньше, чем те, которые работали хуже их.

Вот, например, бригада тов. Чередникова из колхоза им. Вирова, Зубовского сельсовета, в прошлом году получила урожай зерновых с площади 110,5 га 1580 центнеров, или по 14,3 цент. с га. Бригада тов. Веселова из этого же колхоза и с такой же площади собрала 1425 цент., или 12,9 цент. с га. Таким образом бригада тов. Чередникова собрала урожай больше чем бригада тов. Веселова на 145 центнеров и затратила трудодней меньше. Но на трудодни бригада тов. Чередникова получила меньше, чем бригада тов. Веселова. Оказывается, что если бы постановление действовало, например, в прошлом году, то бригада тов. Чередникова получила бы на трудодни дополнительно только по одним зерновым на 42 цент. больше.

В колхозе «Красный земледелец», Полянского сельсовета, звено тов. Смирнова А. Ф. с площади 20 га по плану должно собрать 200 цент. овса, фактически собрало 320 цент., т. е. получило сверх плана 120 цент. Если бы это постановление действовало в 1940 году, то это звено получило бы дополнительно 30 цент. овса, или на каждого члена звена по 3,3 центнера.

В колхозе «Раннее утро», Полянского сельсовета, звено Малышевой Марфы с площади 6 га получило льносемена 40,2 цент., или 6,7 цент. с га. Если бы применить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), то это звено получило бы 7,4 цент. льносемена дополнительно к трудодням.

В колхозе «Красный партизан», Рязовского сельсовета, свинарь тов. Смирнов в 1940 году от закрепленных за ним 12 свиноматок получил 206 деловых по-

росят, или 16,5 поросят на свиноматку. Если бы применить новое постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), то Смирнов получил бы в личное пользование 13 поросят.

В колхозе «Прытковец», Федоровского сельсовета, свинарка тов. Смирнова Степанида от 4 свиноматок получила в прошлом году 82 деловых поросенка, или 20,5 поросенка от каждой свиноматки. Таким образом тов. Смирнова по новому постановлению могла бы получить 6,5 поросенка за перевыполнение плана.

Доярка Шахтарина Н. А. из колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета, по плану должна была в 1940 году надоить от каждой коровы 1200 литров молока. Обслуживала она 10 коров, от которых общий удой получила 15687 литров, или 1568,7 литров на каждую корову. Если бы применить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), тов. Шахтарина должна бы получить за перевыполнение плана натурой молока 737 литров. Кроме того она же получила бы за воспитание каждого теленка по 6 литров, или 60 литров.

На проходящих сейчас отчетно-выборных собраниях в первичных партийных организациях проверяется, что сделано по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), как партийные организации борются за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и в первую очередь за хорошую подготовку к весенне-посевной кампании.

Предварительные итоги показывают, что большинство партийных организаций довело до сознания колхозников постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда и на основе этого многие колхозы неплохо подготовились к весеннему севу, борются за повышение урожайности и поднятие продуктивности колхозного скота.

Взять, например, колхоз «Красный луч», Федоровского сельсовета (председатель колхоза коммунист тов. Михеев). Все семена здесь доведены до кондиции, ремонт инвентаря закончен, все лошади поставлены на отдых, минеральные удобрения завезены полностью по плану, заготовлены местные удобрения, на конюшню и на фермах наведен порядок.

Хорошо подготовился к севу колхоз «Коммунизм», Федоровского сельсовета. Работники МТФ этого колхоза за короткий срок добились высокой урожайности от коров, в результате колхоз давно уже выполнял молокопоставки за 1941 год.

Свинарь тов. Смирнов из колхоза «Красный партизан», Ва-

зовского сельсовета, в прошлом году получил от каждой свиноматки по 16,5 деловых поросят. В нынешнем году он ставит задачу получить от каждой свиноматки не менее 20 деловых поросят. Сейчас на свиноферме опоросилось 3 свиноматки. Весь приплод сохранен. Тов. Смирнов добился от правления колхоза замены трех беспородных свиноматок породными.

К сожалению, не все партийные организации так конкретно и убедительно работали.

На отчетно-выборном партийном собрании Вахрамеевской партийной организации выяснилось, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) не доведено до сознания колхозников. В результате в некоторых колхозах (М. Трошково, М. Долгополово, Мих. Подем) не хватает семян, а имеющиеся семена не доведены до кондиции. Ремонт сельхозинвентаря не закончен. Даже в Котоминском колхозе, где председателем работает бывший секретарь первичной партийной организации тов. Смирнов П. Е. не хватает семян ячменя 9 центнеров, клевера — 2,5 цент., не полностью завезены минеральные удобрения, не подготовлен к весеннему севу и кося. Партийная организация признала работу секретаря неудовлетворительной и уже вновь его секретарем не избрала.

Боевая задача партийных и комсомольских организаций и сельсоветов — повседневно на примерах работы лучших бригад, звеньев и отдельных стахановцев продолжать разъяснять решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, быстрее покончить с отставанием в подготовке к весеннему севу и уже в 1941 году добиваясь новых достижений в повышении урожайности сельскохозяйственных культур и повышения продуктивности животноводства.

В. ЯРОЦКИЙ,
Секретарь РК ВКП(б)

Приступили к посеву клевера

На 23 апреля колхозы района по неполным данным посеяли клевера 216 га.

Колхозы Федоровского сельсовета посеяли 86 га, Вахрамеевского — 12 га, Трошковского — 10 га, Чердаковского — 14 га, Октябрьского — 12 га, Тонкинского — 40 га и Полянского — 12 га.

Ф. КАРАСЕВ.

Прием в Кремле участников декады таджикского искусства

22 апреля в Кремле состоялся прием участников закончившейся декады таджикского искусства. К 19 часам в Георгиевском зале Большого Кремлевского Дворца собрались работники искусства Таджикской ССР, члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, представители высшего командования Красной Армии и Военно-Морского Флота, лауреаты Сталинской премии.

Раздаются громовые рукоплескания, когда в Георгиевский зал входят гг. Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков.

Все встают. В течение нескольких минут присутствующие восторженно приветствуют тов. Сталина и его соратников.

С краткой речью выступил председатель Комитета по делам искусств при Совнарком СССР тов. Храпченко.

В конце своей речи тов. Храпченко провозгласил здравицу за замечательное искусство Советского Таджикистана, за участников декады, за лауреатов Сталинской премии, за вдохновителя всех побед социализма — великого друга советского искусства тов. Сталина.

В зале возникает овация в честь тов. Сталина. Несколько минут длятся рукоплескания. Все присутствующие приветствуют любимого вождя, учителя и друга.

Затем слово получает заслуженный артист Таджикской ССР Мухамеджан Касымов.

— Работники искусства Таджикистана, — сказал он, — будут еще более упорно работать над собой, будут лучше использовать неограниченные источники многовековой таджикской культуры, показывать в искусстве зажиточную, счастливую жизнь таджикского народа.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Искренне желаем Вам здоровья, еще многих и многих лет жизни на страхе врагам и на радость трудящихся масс всего мира.

Раздаются радостные возгласы приветствий в честь тов. Сталина. Под сводами зала долго не смолкает «ура».

На родном языке произносит речь заслуженная артистка Таджикской ССР Туфа Фазылова.

Она провозгласила здравицу в честь любимого руководителя Советского Правительства тов. Молотова. Горячими аплодисментами приветствуют присутствующие ближайшего соратника тов. Сталина — Вячеслава Михайловича

Молотова. По предложению заслуженной артистки Таджикской ССР тов. Галибовой присутствующие тепло приветствуют Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калининна. Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотов.

— Сегодня наш праздник в честь новых выдающихся достижений Советского Таджикистана, а значит и всего Советского Союза, — говорит тов. Молотов. — Мы радостно встречаем здесь этот день, встречаем вместе с нашими замечательными людьми — лауреатами Сталинских премий в области науки, техники, изобретательства, искусства и литературы. Мы знаем, что Сталинские лауреаты 1941 года проложили путь для дальнейших славных достижений в развитии науки, техники, искусства и литературы.

Я провозглашаю тост за здоровье Сталинских лауреатов. Да здравствуют Сталинские лауреаты 1941 года!

За здоровье тов. Сталина — ура!

В едином порыве поднимаются все со своих мест. На таджикском и русском языках в продолжение многих минут звучат приветственные возгласы: «Да здравствует тов. Сталин!», «Великому Сталину — ура!» Громовое «ура» долго не смолкает под сводами Георгиевского зала.

Овация возникает с новой исключительной силой, когда тов. Молотов объявляет, что слово имеет тов. Сталин. Ликованию нет предела. Взоры всех присутствующих обращаются к товарищу Сталину. Рукоплескания долго не дают ему начать свою речь.

Тов. Сталин проникновенно говорит о великом Ленине, который создал большевистскую партию, организовал Союз народов свободной страны, приучил беречь этот великий Союз. Затем тов. Сталин поднимает тост за здоровье и процветание таджикского народа, за то, чтобы всемерно развивались его культура и искусство.

Заключительные слова речи тов. Сталина вызывают восторженную овацию. Все поднимаются в едином порыве. С огромной силой гремят рукоплескания. Многократно раздаются возгласы приветствий в честь великого вождя, учителя и друга — тов. Сталина.

Для присутствовавших на приеме гостей был дан большой концерт.

(ТАСС)

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б) Чего должна достичь промышленность в 1941 году

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Хозяйственный план 1941 года — особенный план. За один только год валовая продукция промышленности должна составить 162 миллиарда рублей. Что бы яснее себе представить, насколько велика эта цифра, напомним читателю, что за годы первой пятилетки (1929—1932) крупная промышленность дала продукции на 121 миллиард рублей. Вот как далеко мы ушли вперед от первой пятилетки!

Не все отрасли промышленности вырастут в одной и той же мере. Производство средств производства (то есть тяжелая промышленность) выпустит продукции на 103,6 миллиарда рублей и тем самым вырастет по сравнению с предыдущим, 1940 годом на 23,5 проц., а производство предметов потребления (то есть легкая промышленность) даст продукции на 58,4 миллиарда рублей и тем самым вырастет на 9 проц.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывается, что главной хозяйственной задачей 1941 года является «дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходимо дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов».

Почему тяжелая промышленность растет быстрее легкой? Да потому, что от этого зависит дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества СССР.

Тов. Н. А. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорил, что государственный план развития народного хозяйства на 1941 год исходит из задачи **закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения**, не быть зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. А обеспечение независимости народного хозяйства СССР от капиталистического окружения является формой нашей борьбы с капитализмом. Вот почему в этом году, как и в прошлые годы, больше всего растет тяжелая промышленность.

Тяжелая промышленность — это машины и станки для всех отраслей народного хозяйства: для самой промышленности, для земледелия, железнодорожного и водного транспорта, связи. Тяжелая промышленность — это техника для Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота: самолеты, танки, пушки, снаряды, пулеметы, корабли. Как видим, тяжелая промышленность — основа основ хозяйственной самостоятельности страны и ее

военного могущества.

Как же будет расти тяжелая промышленность в нынешнем году? Вот несколько цифр.

Большой шаг вперед сделает черная металлургия. Чугуна должно быть выплавлено 18 миллионов тонн, стали — 22,4 миллиона тонн, проката выпущено 15,8 миллиона тонн.

Значительно вырастет и топливная промышленность. Угля будет добыто 191 миллион тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн, торфа — 39 миллионов тонн. Продукция машиностроения возрастет на 26 проц.

Мощности электростанций увеличатся на 1,75 миллиона киловатт.

Особенно вырастут те отрасли тяжелой промышленности, от которых зависят дальнейшее развитие техники: качественные и цветные металлы, важнейшие виды машиностроения, и прежде всего производство станков.

Увеличится в 1941 году и производство предметов потребления. Хлопчатобумажных тканей будет произведено на 11 проц. больше чем в 1940 году, кожаной обуви — тоже на 11 проц., бумаги — на 24 проц., сахару-песку — на 27 проц., консервов — на 24 проц.

Себестоимость промышленной продукции должна быть снижена на 3,7 проц., что позволит промышленности дополнительно накопить 7,3 миллиарда рублей.

План 1941 года целиком отражает в себе поставленную товарищем Сталиным перед нашим народом задачу — перегнуть экономически главные капиталистические страны.

Товарищ Сталин учит, что реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь, это живые люди, ваша воля к труду, наша решимость выполнять план. План 1941 года предусматривает увеличение производительности труда в промышленности и в строительстве на 12 проц. Это значит, что всем нам надо работать еще лучше, производительнее, продуктивнее.

Чтобы выполнить план развития промышленности 1941 года, необходимо мобилизовать все неиспользованные возможности и резервы. Необходимо для этого, во-первых, полное использование наличного оборудования, во-вторых, повышение техники производства, применение более совершенных машин, внедрение передовой технологии, в-третьих, снижение себестоимости и многочисленных непроизводительных издержек.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вооружила всех партийных и непартийных большевиков, весь рабочий класс важнейшими решениями, направленными на выполнение и перевыполнение наших хозяйственных планов. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция отвечают на решения конференции новым подъемом социалистического соревнования, новыми победами социалистического труда.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 года награждены:

Таджикский Государственный театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства — **орденом Ленина**;

таджикская Государственная Филармония за выдающиеся успехи в развитии таджикского музыкального искусства — **орденом Трудового Красного Знамени**;

таджикский Академический театр драмы им. Лахути за выдающиеся успехи в развитии национального театрального искусства — **орденом Трудового Красного Знамени**.

За выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства награждены: **орденом Ленина** — 5 участников декады, **орденом Трудового Красного Знамени** — 17, орден «Знак почта» — 42 и медалью «За трудовое отличие» — 77 участников декады.

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР **Касымову** Мухамеджану присвоено звание Народного артиста СССР.

(ТАСС).

Прибытие Мацуока в Токио

22 апреля японский министр иностранных дел Мацуока прибыл в Токио. В тот же день он был принят императором Японии. Мацуока подробно доложил императору о положении в Европе.

(ТАСС).

Сообщение верховного командования вооруженных сил Германии

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии, в котором говорится, что греческая армия в Эпире и Македонии, окруженная итальянскими войсками с севера и германскими войсками с востока и отрезанная от тыла, сдалась. Соглашение о капитуляции подписано в Салониках германским и итальянским верховным командованием, с одной стороны, и командующим греческой армии — с другой.

(ТАСС).

Переезд греческого правительства на остров Крит

Как передает агентство Рейтер из Афин, греческий король Георг обратился к населению с воззванием, в котором указывается, что греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно сможет продолжать борьбу.

(ТАСС).

Колхоз накануне 1 мая

Достоинно встречает пролетарский праздник Первое мая колхоз «Красный луч», Федоровского сельсовета. Семена все доведены до кондиции и находятся в сухих и чистых складах. В хорошем состоянии и инвентарь. Он очищен и смазан.

Большую роль в хорошей подготовке к весне сыграло разъяснение среди колхозников постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда.

В колхозе регулярно выпускается стенная газета. Она моби-

лизует колхозников на подготовку и высококачественное проведение весеннего сева. Сейчас правление колхоза выделило чтецов в каждой бригаде, которые будут проводить чтягу газет в поле.

Большинство колхозников рассчиталось с государством по сдаче молока, шерсти и яиц, а те, которые не выполнили эти государственные обязательства, дали обещание выполнить их к 1 мая.

Д. КАРАСЕВ.

Семена первого класса

Колхоз им. Чапаева, Тонкин-ского сельсовета (председатель тов. Груздев), хорошо подготовился к весеннему севу. Семена всех культур полностью имеются. Причем семена овса, пшеницы, гороха по кондиции прошли первым классом. Кондиционны так-

же семена льна и клевера. Сельскохозяйственный инвентарь также отремонтирован. Все рабочие лошади средней упитанности. Организованы 3 звена, за которыми закреплены участки и составлены планы работ.

А. БАСМАНОВ.

Об улучшении санитарного состояния районного центра и населенных пунктов района

Решение исполкома Тонкин-ского райсовета депутатов трудящихся от 22-го апреля 1941 г.

В соответствии с решением исполкома облсовета от 14 апреля 41 г. в целях улучшения санитарного состояния и обеспечения надлежащей очистки населенных пунктов района и предупреждения развития желудочно-кишечных заболеваний в весенне-летний период исполком райсовета депутатов трудящихся ре-

шил: райотребсоюз и сельпо обратить особое внимание на приведение в санитарное состояние магазинов, столовых, хлебопекарен и складских помещений;

г) зав. коммунальным отделом тов. Кострову устроить помойные ямы и мусорные ящики у всех учреждений и коммунальных домов.

2. Обязать председателей сельисполкомов не позднее 20-го мая с. г. организовать во всех селениях работу по приведению в порядок водоемов, рек, колодезев, и не допускать их загрязнения, огородить скотские и людские кладбища.

3. Райздраву и саниспекторам развернуть массово-разъяснительную работу за проведение в жизнь санитарии и гигиены во всех населенных местах района и организовать проверку исполнения настоящего решения.

Председатель Исполкома Райсовета ШИБАЕВ
Секретарь ОДИНЦОВ.

Нет чистоты и порядка

В ларьке № 2 Вязовского сельпо («Новый путь», Октябрьского сельсовета), всегда грязно, пыльно, товар разбросан на полу.

Зав. ларьком Теплыгин В. с посетителями обращается грубо. Продукты с базы он возит в той таре, в которой было утильсырье. Например, на днях он привез муку для учителей в мешке, в котором возили конс-

кий волос и коровью шерсть. Этой примеси в муке оказалось процентов 10. Ясно, что такую муку в пищу употреблять нельзя.

Вязовскому сельпо надо навести порядок в ларьке № 2. Тов. Теплыгин грубо нарушает решение XVIII партконференции о чистоте и порядке на предприятиях и в учреждениях.

Т-ка.

Отв. редактор Ф. Голубев

Объявление

Доводится до сведения колхозов, колхозников, рабочих и служащих Тонкин-ского района, что все медикаменты (лекарства) в ветлечебницах, амбулаториях и ветпунктах для лечения больных животных с 25 апреля с. г. будут выдаваться только за наличный расчет.

РАЙЗО.

МЦ 6779 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.

Давидович, в Советском бытшом телеве, Илл., Секретарь,